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در ـ فضای ـ مجازی #  پرسه ـ 

 ناراحتی غرب از پیشرفت کشورها
 محدثه جلیلی: »ترور دانشمند هسته‌ای دیگر؛ این‌بار در مصر؛ 
این دانشمند جوان هسته‌ای ۳۵ساله با ضرب ۱۳ گلوله ترور شد. از 
نظر آمریکا و اسرائیل زمانی می‌توانی پیشرفت کنی که شرایط زیر 
را داشته باشید: نوکر آمریکا باشی، دوست اسرائیل باشی، دشمن 
مقاومت باشی؛ در غیر این صورت حتی در کشور خودت هم حق 

پیشرفت نداری.«
 تناقض محیط‌زیستی

 مینا رشیدی: »جامعه جهانی با معاهده پاریس، توسعه 
نیروگاه‌های فسیلی ایران رو محدود می‌کنه اما در مقابل انتشار 
۵۰هزار تن آلاینده کربن بعد از حمله اسرائیل به ایران، زبان در 
کام گرفته و نگران لایه اوزون و خسارت زیست‌محیطی اون نشدن! 
کره‌زمین از زمان پیدایش تاکنون آلاینده‌ای مثل این وحوش و 

جامعه جهانی به خودش ندیده.«
 پزشک باسلیقه و مؤمن

 پریسا با انتشار این تصاویر نوشت: »تو مطب دکتر از دیدن 
یه همچین نمازخونه قشنگی ذوق کردم، ماشاءالله به این دکتر 

باسلیقه و مؤمن.«
 گردن‌نگیری تاریخی!

 سیدنظام‌الدین موسوی: »اعلام برائت برخی اصلاح‌طلبان از 
آقای پزشکیان و دولتش، نه ناشی از صداقت‌شان بلکه ریشه در 
»گردن‌نگیری تاریخی« آنان دارد. جوری موضع می‌گیرند انگار از 
یاد برده‌اند آقای پزشکیان در مواضع انتخاباتی خود به صراحت 
می‌گفت من هیچ برنامه‌ای جز همین برنامه هفتم ندارم. دو سال 

گردن بگیرید لااقل!«
 رفاقت تا پای جان

 کاربری با انتشار این تصویر، یاد شهیدان حاجی‌زاده و باقری را 
زنده کرد و نوشت: »رفیق یعنی تا پای جون باشی باهاش؛ مثل 

محمود باقری«.
 معنای استراحت بعد از شهادت

 کاربری با انتشار تصویری از شهیدان طهرانی‌مقدم و رئیسی 
نوشت: »»استراحت بماند برای بعد از شهادت« را به درستی معنا 

کردند...«

با پرسه‌ای در فضای مجازی با موضوعات مختلفی روبه‌رو می‌شویم 
که مورد توجه کاربران قرار گرفته است. انتشار این مطالب 

به معنی تأیید همه آنها از سوی کیهان نیست.

رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا از توقیف سه هزار 
دستگاه خودروی شوتی در استان‌های کرمان و فارس با 
اجرای طرح مقابله و مبارزه با قاچاق فرآورده‌های نفتی 

خبر داد.
به خبرگزاری پلیس، سردار حسین رحیمی با اشاره به اجرای 
طرح مقابله با خودروهای شوتی در دو استان فارس و کرمان اظهار 
داشت: این طرح به مدت یک هفته در راستای مقابله و مبارزه با 
قاچاق فراورده‌های نفتی با بهره‌گیری از ظرفیت‌های درون و برون 

سازمانی به مرحله اجرا در آمد.
رحیمی با اشاره به توقیف نزدیک به سه هزار دستگاه انواع 
خودروی شوتی، افزود: در اجرای این طرح بیش از ۴۲۴ هزار لیتر 

انواع فرآورده‌های نفتی کشف شد.
وی با اشاره به اینکه در اجرای این طرح ۶۴۹ نفر راننده و 
سرنشین خودروهای شوتی به اتهام قاچاق کالا و دستکاری در ارکان 
خودرو و سرعت غیر مجاز دستگیر و تحویل مرجع قضایی شدند، 
ادامه داد: در این طرح مقادیر زیادی لوازم آرایشی و بهداشتی و 
لوازم خانگی بنا به ارزش کارشناسان به ارزش تقریبی ۱۰۰ میلیارد 

تومان هم کشف شد.
رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا با تاکید بر اینکه اجرای 
طرح مقابله با خوردوهای شوتی به صورت سراسری، منطقه‌ای به 
صورت مستمر در حال اجرا می‌باشد، بیان داشت: هموطنان گرامی 
می‌توانند اخبار و اطلاعات خود رادر خصوص خودروهای شوتی با 

شماره ۰۹۶۳۰۰ در میان بگذارند.

در طرح یک هفته‌ای پلیس امنیت اقتصادی

۳ هزار دستگاه خودرو شوتی
 در کرمان و فارس توقیف شد

رئیس مرکز اطلاع‌رسانی پلیس پایتخت اعلام کرد فیلم بازرسی 
بدنی پلیس از خانم جوان با هوش مصنوعی ساخته شده و واقعی نیست.

به گزارش خبرگزاری فارس، در روزهای اخیر فیلمی در فضای مجازی 
منتشر شد که در آن مأموران پلیس اقدام به بازرسی بدنی یک خانم جوان 
می‌کردند؛ ویدئویی که به‌سرعت در شبکه‌های معاند و کانال‌های ضدانقلاب 

بازنشر شد.
به گفته رئیس مرکز اطلاع‌رسانی پلیس، بررسی‌های فنی نشان می‌دهد 
که این ویدئو واقعی نیست و با استفاده از فناوری‌های هوش مصنوعی و 
ترکیب عمیق )Deepfake( ساخته شده است؛ این ماجرا تنها یک شایعه 

نیست، بلکه نمونه‌ای دقیق از عملیات روانی در عصر هوش مصنوعی است.
سرهنگ بابک نمک‌شناس افزود: جنگ‌های مدرن با گلوله آغاز 
نمی‌شوند، بلکه با روایت، تصویر و احساس شروع می‌شوند. در پروژه اخیر، 
رسانه‌های معاند با بهره‌گیری از تصاویر جعلی اما باورپذیر کوشیدند چهره 
نیروی انتظامی را مخدوش کنند و حس بی‌اعتمادی نسبت به قانون و نظم 

را در جامعه گسترش دهند.

رئیس مرکز اطلاع‌رسانی پلیس پایتخت:

فیلم بازرسی بدنی پلیس از خانم جوان 
ساخته هوش مصنوعی است

سخنگو و معاون برنامه‌ریزی و توسعه منابع 
وزارت آموزش‌وپرورش از آغاز فرایند توزیع شیر 

در مدارس از امروز خبر داد.
علی فرهادی در گفت‌و‌گو با خبرگزاری فارس، 
اظهار داشت: آموزش‌وپرورش در بحث شیر مدرسه 
وظیفه عملکردی قانونی ندارد بلکه همراهی و 
همکاری می‌کند چون این طرح به‌شدت روی سلامت 
دانش‌آموزان و هم یادگیری آنها تأثیر مثبت دارد و 
آموزش‌وپرورش به‌رغم اینکه وظیفه مستقیم ندارد، 
همراهی کرده و در کنار سایر وظایفش از ظرفیت 
موجودش استفاده کرده و در این طرح همیشه 

همراهی بوده است.
فرهادی با بیان اینکه موضوع شیر مدرسه امسال 
در قانون بودجه و همچنین در برنامه هفتم توسعه 
در ماده ۷۱ بحث شیر مدارس دیده شده است، 
افزود: در ۲۶ خرداد مصوبه ستاد تنظیم بازار را 
گرفتیم و بخشنامه توزیع شیر را قبل از آغاز سال 
تحصیلی ابلاغ کردیم. یعنی هم بخشنامه و هم تیپ 
قرارداد و جزئیات را به استان‌ها اعلام کردیم و منتظر 
بودیم که اعتبار داده شود تا استان‌ها با کارخانه‌های 
لبنی قرارداد ببندند. در ستاد تنظیم بازار مقرر شد 
نرخ شیر مدرسه به‌ازای هر بسته ۲.۵درصد فرادما 
و ۲۰۰سی‌سی، ۱۳هزار تومان است که با توجه ‌به 
کارگروه شیر استان می‌توانست ۱۰درصد به آن 
اضافه شود. خب این اقدامات را انجام داده بودیم و 
امید داشتیم بموقع شیر را توزیع کنیم اما در مسیر 
فعالیت‌مان یک مشکلی پیش آمد. در قانون بودجه 

درباره شیر مدرسه یک‌کلمه‌ای آورده شده بود و نوشته 
بود که توزیع شیر در مناطق کم‌برخوردار انجام شود.
وی درباره چرایی توزیع نکردن شیر تاکنون در 
همان مناطق کم‌برخوردار مورد اشاره، بیان داشت: 
باید اولاً مناطق کم‌برخوردار اعلام می‌شد و نکته دوم 
این بود که معتقد بودیم شیر مدرسه باید بین همه 
دانش‌آموزان مدارس ابتدائی اجرائی شود و فقط یک 
بخش از دانش‌آموزان جدا نشود. از نظر ما این طرح 
برای تمام دانش‌آموزان ابتدائی در مدارس دولتی لازم 
است و لذا بحث کم‌برخوردار بک مقدار سرعت کار را 
گرفت. برای اینکه این کلمه کم‌برخوردار حل شود، 
اوایل آبان از دولت مصوب گرفتیم که کم‌برخوردار در 
نظر گرفته نشود و همه مدارس ابتدائی دولتی این 
طرح اجرا شود. ناگفته نماند که دولت هم همراهی 

کرد و این مصوبه ابلاغ شد.
سخنگوی آموزش‌وپرورش در پاسخ به اینکه؛ 
توزیع شیر اوایل آبان مصوب شد اما هنوز خبری 
از شیر نیست؟، گفت: مشکل اول حل شد ولی یک 
مشکل دیگر درست شد و آن هم این بود که در این 
فاصله، شیر گران شد و شرکت‌های تولیدکننده شیر 
پاستوریزه و فرادما حاضر نشدند با نرخ ۱۳هزار تومان 
قرارداد ببندند و دلایلی می‌آوردند که قیمت شیر 
بالا رفته است. ما مجدداً از ستاد تنظیم بازار تقاضا 
کردیم که این مسئله را حل کند و با وزارت صنعت 
و معدن و وزارت کشاورزی هم مکاتبه کردیم مبنی 
بر اینکه شیر گران شده و شرکت‌های صنایع لبنی 
حاضر فروش شیر به ما نیستند و در این راستا به 

آموزش‌وپرورش کمک کنید. روز دوشنبه هفته گذشته 
در ستاد تنظیم بازار جلسه داشتیم و در این جلسه 
راجع به شیر دانش‌آموزی خیلی بحث شد. پیش‌بینی 
ما این بود که ستاد تنظیم بازار قیمت جدید می‌دهد. 
مثلًا می‌گوید ۱۳هزار تومان نباشد و عدد دیگری را 
اعلام کند اما ستاد تنظیم بازار عدد جدیدی را مصوب 
نکرد بلکه مصوب کرد که این‌گونه مسائل را به استان 
واگذار کنیم. بر این‌ اساس مقرر شد استاندار به‌عنوان 
رئیس کمیته توزیع شیر در هر استان، در کمیته 
استانی تصمیم بگیرند که اولاً شیر با اولویت کارخانه 
لبنی مستقر در هر استان خریداری شده و ثانیاً نرخ 
را همان‌جا تعیین کنند چون در هر استان باتوجه‌ به 
شرایط و دوری و نزدیکی با کارخانه‌های تولید شیر، 
قیمت متفاوت است لذا این موضوع در ستاد تنظیم 
بازار مصوب شد و روز چهارشنبه ۲۱ آبان به ما ابلاغ 
شد. شرایط قرارداد تقریباً مانند گذشته است، تغییری 
نکرده است فقط تنها اتفاقی افتاده این است که باید 
مدیران کل با استاندار در کمیته استانی شیر، مسائلی 

چون قیمت را حل کنند.
فرهادی درباره زمان دقیق آغاز توزیع شیر در 
مدارس اظهار داشت: از شنبه)امروز( بحث شیر در 
استان‌ها مدیریت می‌شود و مسئله توزیع حل خواهد 
شد و هر استانی متناسب با برطرف‌شدن موانع شروع 
به توزیع شیر خواهد کرد. حجم و محتوای هر بطری 
شیر ۲۰۰سی‌سی با ۲.۵درصد چربی است. تنها شیر 
تولیدی با‌ گرید A مورد تأیید وزارت آموزش‌و‌پرورش 

و وزارت بهداشت برای توزیع در مدارس است.

وی درباره اینکه با این توضیحات ممکن است رقم 
خرید شیر در استان‌ها متفاوت باشد؛ بیان داشت: بله 
بستگی به استان‌ها دارد و اینکه چقدر کارخانه‌های 
لبنی در آن استان با درنظرگرفتن شرایط، همراهی 
می‌کنند. این دیگر تصمیم کاملًا استانی است و قطعاً 
همه تلاش می‌کنند که نرخ کمتری بسته شود تا نوبت 
شیر بیشتری توزیع شود؛ یعنی قطعاً تلاش همه براین 
خواهد بود که نرخ منطقی باشد که نه کارخانه‌دار و نه 
دامدار ضرر نکنند از طرفی هم نرخ آن‌قدر بالا نباشد 
که تعداد دفعات توزیع شیر کم شود و اینها همه در 
بخشنامه‌هایی که ستاد تنظیم بازار داشته، آمده است.
سخنگوی آموزش‌وپرورش با بیان اینکه بودجه 
شیر مدرسه در سال جاری پنج‌هزار و ۶۰۰میلیارد 
تومان است، درباره احتمال کاهش دفعات توزیع در 
صورت افزایش قیمت شیر افزود: طبیعی است این 

اتفاق می‌افتد.
فرهادی درباره تعداد موردنظر برای توزیع شیر 
گفت: اگر از اول مهر شروع می‌کردیم، پیوسته بود و 
هیچ مشکل و محدودیت منابع وجود نداشت، برنامه 
برای ۷۰ نوبت بود اما قطعاً این تعداد کمتر خواهد 
شد. ولی معتقدیم هرچقدر از این میزان در طرح 
توزیع شیر اجرا شود قطعاً خوب و به نفع سلامت 
دانش‌آموزان است و منجر به بهبود یادگیری و افزایش 
رشد قد است. طرح بسیار مهمی است که در بسیاری 
از کشورهای دنیا اجرا می‌شود و در کشور ما تجربه و 
سابقه خوبی دارد و امیدواریم با مصوبه ستاد تنظیم 

بازار مسئله کاملًا حل شود.

سخنگوی وزارت آموزش ‌و پرورش تشریح کرد

آغاز فرایند توزیع شیر در مدارس از امروز

در پی سقوط یک مینی‌بوس 
کرایه‌ای به دره‌ای کم‌عمق در جزیره 
اندونزی،  در  »بالی«  گردشگری 
دست‌کم پنج گردشگر چینی کشته 

و هشت نفر دیگر زخمی شدند.
به گزارش ایسنا، رئیس پلیس محلی 

به خبرگزاری رویترز گفت: این ۱۳ شهروند چینی روز جمعه در 
حال سفر به منطقه »بوللنِگ« در شمال بالی بودند که بین راه، 

دچار سانحه شدند.
وی افزود: راننده نتوانسته خودرو را کنترل کند و آن را به 
سمت چپ منحرف کرده تا با برخورد به یک درخت از تصادف با 
خودروی دیگر جلوگیری کند اما مینی‌بوس از مسیر منحرف شده 

و به داخل دره سقوط کرده است.
مصدومان به نزدیک‌ترین بیمارستان منتقل شدند اما پنج نفر 
از آنها به دلیل شدت جراحات وارده جان باختند. راننده نیز زنده 

مانده اما مجروح شده است.
پلیس اندونزی تحقیقات مرتبط با حادثه را آغاز کرده است.

 سانحه
 رانندگی مرگبار 
گردشگران چینی

اندونزی

شانزدهمین حکم اعدام با تزریق 
کشنده در سال جاری میلادی در ایالت 
فلوریدا آمریکا اجرا شد تا شمار مجموع 
در  این کشور  در  انجام‌شده  اعدام‌های 

سال ۲۰۲۵ به رقم ۴۲ مورد برسد.
به گزارش خبرگزاری میزان‌، ایالت فلوریدای آمریکا شانزدهمین 

حکم اعدام در سال جاری را اجرا کرد.
به گزارش رسانه‌های آمریکایی، برایان فردریک جنینگز، زندانی 
محکوم به اعدام ۶۶ساله عصر پنجشنبه به وقت محلی با تزریق 

کشنده سه‌دارویی اعدام شد.
ایالت فلوریدا در سال جاری ۱۶ حکم اعدام را اجرا کرد و اجرای 
دو حکم اعدام دیگر تا پایان سال ۲۰۲۵ در این ایالت برنامه‌ریزی 

شده است.
این اعدام‌ها در ۲۰ نوامبر )۲۹ آبان( برای ریچارد بری راندولف 
و ۹ دسامبر )۱۸ آذر( برای مارک آلن جرالدز اجرا می‌شوند و شمار 
اعدام‌های سال جاری در ایالت فلوریدا را به رقم ۱۸ نفر می‌رسانند.

جنینگز، تفنگدار سابق نیروی دریایی آمریکا یکی از سه اعدامی 
بود که قرار بود همین هفته در آمریکا انجام شود.

ایالت فلوریدا رکوردار اجرای حکم اعدام در آمریکا در سال 
جاری میلادی است.

از آغاز سال جاری میلادی تاکنون در مجموع ۴۲ نفر در 
آمریکا اعدام شدند؛ براساس اعلام مرکز اطلاعات مجازات اعدام، 
قرار است دست‌کم ۱۶ نفر دیگر در ادامه سال ۲۰۲۵ و در طول 

سال ۲۰۲۶ اعدام شوند.
در عین حال، ایالت کارولینای جنوبی سومین حکم اعدام با 
جوخه تیربار در سال جاری را جمعه به وقت محلی اجرا می‌کند.

آمریکا در سال‌های اخیر استفاده از جوخه تیربار برای اجرای 
احکام اعدام را احیا کرده است.

این اتفاق از زمانی رخ داد که تعدادی از اعدام‌ها با روش‌های 
دیگر، ازجمله تزریق دارو‌های کشنده، با شکست مواجه شدند.

کارولینای جنوبی تا حدودی به همین دلیل، اجرای اعدام‌ها را 
به مدت ۱۳ سال متوقف کرد؛ این ایالت در سپتامبر ۲۰۲۴ دوباره 
شروع به کار کرد و پس از آن ۴ نفر با تزریق مواد کشنده و ۲ نفر با 
تیرباران اعدام شدند. این ایالت جزو چندین ایالتی است که استفاده 
از صندلی الکتریکی برای اجرای احکام اعدام هنوز در آنها قانونی 
است. سه اعدام اخیر دیگر با جوخه تیربار در آمریکا در ایالت یوتا 
انجام شده است؛ این روش همچنین در ایالت آیداهو قانونی است 
و اگر روش‌های دیگری در اوکلاهما و می‌سی‌سی‌پی در دسترس 

نباشد، به‌عنوان یک روش جایگزین استفاده می‌شود.

اجرای چهل‌ودومین 
 حکم اعدام 
سال 2025

آمریکا

یک پژوهشگر و درمانگر اعتیاد گفت: 
سوداگران مرگ با افزایش ناخالصی به مواد مخدر 

به دنبال افزایش حاشیه سودشان هستند.
به گزارش ستاد مبارزه با مواد مخدر، سعید صفاتیان 
با اشاره به ناخالصی‌های موجود در مواد مخدر اعم 
از مخدر گل، اظهار داشت: متأسفانه قاچاقچیان و 
سوداگران مرگ برای افزایش حاشیه سود خود، با 
افزایش ناخالصی به موادمخدر، وزن آن را افزایش داده 
تا بتوانند با فروش میزان بیشتری از آن، سود بیشتری 

دریافت کنند.
صفاتیان ادامه داد: ناخالصی‌های موادمخدر یا 
شیمیایی یا غیرشیمیایی هستند و آن را به نحوی 
انجام می‌دهند که مصرف‌کننده نتواند تشخیص دهد 

که ناخالصی به موادمخدر اضافه شده است.
وی یادآور شد: زمانی چند سال قبل به تریاک، 
ماده »سرب« اضافه می‌کردند که این موضوع به شدت 
عوارض جسمی و روانی شدیدی داشت، به طور مثال 
روی کبد اثر می‌گذاشت، همچنین منجر به شل شدن 

عضلات دست می‌شد به حدی که فرد نمی‌توانست 
حتی کوچک‌ترین چیزی را در دستان خود نگه دارد و 
اکثر استفاده‌کنندگان آن با سکته قلبی و مغزی جان 

خود را از دست می‌دادند.
این پژوهشگر با تأکید بر اینکه سوداگران مرگ 
برخی اوقات داروهای خواب‌آور یا انواع آمفتامین به 
موادمخدر اضافه می‌کنند تا فرد حالت خواب‌آوری 
نیز پیدا کند، بیان داشت: پایه موادمخدری مانند گل، 
روان‌گردان است و قاچاقچیان با تغییرات شیمیایی و 
انواع و اقسام اسم‌ها، این مخدرهای خطرناک را به 

فروش می‌رسانند.
صفاتیان افزود: قاچاقچیان و سوداگران مرگ 
اتاق فکری جهانی دارند که در این اتاق فکر همیشه 
روان‌شناس، جامعه‌شناس، اقتصاددان و شیمی‌دان 
وجود دارد؛ به طور مثال جامعه‌شناس، جامعه ایرانی 
را بررسی کرده و می‌گوید اگر به جامعه ایرانی مخدر 

جدیدی معرفی می‌کنیم، مثل توپ خواهد ترکید.
وی ادامه داد: روان‌شناس این اتاق فکر، درون‌ و 

برون‌گرا بودن جامعه و احتیاجات لازم و اقتضائات 
مختلف آن جامعه را بررسی می‌کند، کار شیمی‌دان 
این اتاق فکر نیز ساخت مخدر نهائی بر اساس نیازهای 
مطرح شده توسط روان‌شناس و جامعه‌شناس این اتاق 
فکر است. اقتصاددان اتاق فکر نیز بررسی می‌کند که 
آیا از نظر اقتصادی ساخت آن ماده مخدر به صرفه 

است یا خیر.
این پژوهشگر و درمانگر اعتیاد با ابراز خرسندی از 
کاهش کشت مواد مخدر سنتی در افغانستان، گفت: 
متأسفانه یک ناراحتی بزرگ در افغانستان وجود دارد و 
آن این است مواد روان‌گردان در این کشور به شدت در 
حال رشد است زیرا اقتصاددان اتاق فکر جهانی این‌گونه 
فکر کرده که این اقدام بسیار زیاد به نفع قاچاقچیان 

است تا روی مواد روان‌گردان کار کنند.
صفاتیان با بیان اینکه این اتاق فکر جهانی )تیم 
چهار نفره مذکور( برای ایران نیز در سطح ملی، استانی 
و حتی شهرستان فعال هستند، افزود: به طور مثال حتی 
فکر می‌کنند که با توجه به نوع جغرافیای یک شهر، چه 

مخدری می‌تواند در آن منطقه رواج یابد تا نیازهای افراد 
را با توجه به فرهنگ و سنت آن جامعه پوشش دهد.

وی ادامه داد: نهادهایی مانند وزارت آموزش و 
پرورش و وزارت علوم، به عنوان ارکان اصلی نظام 
آموزشی و فرهنگی کشور، نقش بسیار مهمی در 
پیشگیری از اعتیاد و آشنایی افراد با مخاطرات مواد 
مخدر و روان‌گردان‌های جدید دارند. این نهادها 
می‌توانند با طراحی و اجرای برنامه‌های آموزشی 
متنوع، اطلاعات لازم را به دانش‌آموزان و دانشجویان 

ارائه دهند.
این پژوهشگر اعتیاد گفت: برگزاری کارگاه‌ها، 
سمینارها و دوره‌های آموزشی درباره عوارض و خطرات 
مصرف مواد مخدر، به ویژه مواد جدید که ممکن 
است کمتر شناخته شده باشند، می‌تواند به افزایش 
آگاهی جوانان کمک کند. همچنین، ایجاد محتوای 
آموزشی جذاب و قابل فهم در قالب کتاب‌ها، فیلم‌ها و 
نرم‌افزارهای آموزشی می‌تواند تأثیر بسزایی در جذب 

توجه مخاطبان داشته باشد.

معاون بهداشت وزارت بهداشت گفت: امروز سن 
ابتلا به دیابت نوع ۲ به حدود ۲۰ سال و حتی پایین‌تر 
از آن رسیده است که این مسئله زنگ خطری جدی 

برای آینده سلامت جامعه به شمار می‌رود.
به گزارش وبدا، علیرضا رئیسی در همایش تازه‌های 
دیابت از چهار برابر شدن روند ابتلا به دیابت در ۳۵ سال 
گذشته ابراز نگرانی و اظهار داشت: دیابت به‌عنوان یکی از 
مهم‌ترین معضلات سلامت جهانی، تنها با پیشگیری، ارتقای 
سواد سلامت، تغییر سبک زندگی و مراقبت مداوم قابل 
کنترل است. در مقابله با دیابت اتکای صرف به درمان‌های 

دارویی و بیمارستانی نتیجه پایداری نخواهد داشت.

رئیسی ادامه داد: سازمان جهانی بهداشت برای بسیاری 
از بیماری‌های مزمن، اهداف مشخصی جهت کاهش بروز و 
شیوع تعیین کرده، اما درباره دیابت تنها توصیه کرده است 
که کشورها بتوانند آن را کنترل کنند، نه کاهش دهند؛ 
زیرا کاهش بروز این بیماری در شرایط کنونی تقریباً ممکن 
نیست. وی افزود: روند ابتلا به دیابت طی ۳۵ سال گذشته 
حدود چهار برابر افزایش یافته است و با وجود پیشرفت‌های 
چشمگیر در علم و فناوری، داروهای جدید و آگاهی بیشتر 
نسبت به عوامل بروز بیماری، همچنان شاهد رشد قابل 

توجه مبتلایان هستیم.
به گفته معاون وزیر بهداشت، در حال حاضر حدود 

۶۰۰ میلیون نفر در جهان به دیابت مبتلا هستند و 
پیش‌بینی می‌شود این رقم تا سال ۲۰۵۰ میلادی به بیش 
از ۸۵۰ میلیون نفر برسد. بیشترین رشد موارد ابتلا نیز در 
منطقه آفریقا و خاورمیانه دیده می‌شود که ایران نیز در 

زمره کشورهای در معرض خطر بالاست.
رئیسی با تأکید بر اینکه تمرکز صرف بر درمان 
پاسخگوی بار بیماری نیست، اظهار داشت: اگر به‌دنبال 
کنترل مؤثر دیابت هستیم، باید به سمت پیشگیری برویم. 
عواملی مانند سبک زندگی کم‌تحرک، تغذیه ناسالم، چاقی، 
آلودگی هوا و استرس از مهم‌ترین علل افزایش بروز دیابت 
هستند و بدون اصلاح این الگوها، روند ابتلا متوقف نخواهد 

شد. وی ادامه داد: در گذشته تصور می‌شد دیابت نوع دو 
بیشتر در افراد بالای ۴۰ سال بروز می‌کند، اما امروز سن 
ابتلا به حدود ۲۰ سال و حتی پایین‌تر از آن رسیده است 
که این مسئله زنگ خطری جدی برای آینده سامت 

جامعه به شمار می‌رود.
معاون بهداشت وزارت بهداشت گفت: در ایران حدود 
۷.۵ میلیون نفر دیابتی وجود دارد که نیمی از آن‌ها در 

سامانه بهداشت کشور ثبت شده‌اند.
رئیسی به شاخص‌های تعیین‌شده در برنامه هفتم 
توسعه کشور اشاره و تأکید کرد که بر اساس این برنامه، باید 
تا پایان آن، نرخ کنترل و پایش دیابت به ۴۵ درصد برسد.

وزیر بهداشت با اشاره به نقش آموزش پزشکی 
در آینده سامت کشور، بر لزوم توجه به کیفیت 
آموزش، توزیع عادلانه نیرو‌های تخصصی و تدوین 
برنامه‌های اجرائی زمان‌بندی‌شده در این حوزه 

تأکید کرد.
به گزارش خبرگزاری صداوسیما، محمدرضا ظفرقندی 
در آغاز روز دوم اجلاس معاونین آموزشی دانشگاه‌های 
علوم پزشکی کشور که به میزبانی دانشگاه علوم پزشکی 
تبریز برگزار شد، با بیان اینکه افزایش ظرفیت دانشجوی 
پزشکی لزوماً به بهبود توزیع خدمات در مناطق کمتر 
برخوردار منجر نمی‌شود، گفت: اگر برنامه‌ریزی‌ها بدون 

توجه به شرایط و نیازهای منطقه‌ای انجام شود، مشکلات 
پابرجا می‌ماند. امروز در برخی استان‌ها ورودی دستیاری 
در رشته‌هایی مانند بیهوشی، طب اورژانس، اطفال و حتی 

داخلی و زنان به حد نیاز نرسیده است.
ظفرقندی با تأکید بر ضرورت تدوین برنامه‌های اجرائی 
مشخص و زمان‌بندی‌شده برای سیاست‌های آموزشی، 
افزود: هر سیاست و برنامه باید پیوست اجرائی دقیق 
داشته باشد تا بدانیم چه اقداماتی، در چه زمانی و توسط 
چه نهادی باید انجام شود. حرکت آموزش پزشکی باید به 
سمت عمل و حل مسائل واقعی حوزه سلامت پیش برود.

وی با اشاره به رشد قابل‌توجه ظرفیت رشته‌های 

پزشکی و دندانپزشکی در سال‌های اخیر اظهار داشت: 
در چهار سال گذشته حدود ۱۰۰ درصد به ظرفیت این 
رشته‌ها افزوده شده است. اکنون باید با نگاهی آینده‌نگر و 
منطقه‌ای، برای هماهنگی میان ظرفیت‌ها، زیرساخت‌ها و 
نیازهای واقعی کشور برنامه‌ریزی کنیم. حل این چالش‌ها 
تنها از مسیر گفت‌وگوی دوطرفه دانشگاه‌ها با وزارت 
بهداشت و مشارکت فعال استان‌ها و نهادهای تصمیم‌ساز 

ممکن است.
وزیر بهداشت همچنین بر اهمیت توجه به اخلاق 
حرفه‌ای و تعهد اجتماعی در آموزش پزشکی تأکید کرد و 
گفت: پزشک آینده باید نه‌تنها دانش و مهارت، بلکه روحیه 

مردم‌دوستی و تعلق‌خاطر به میهن را در مسیر تحصیل 
خود بیاموزد. اگر در طول دوره آموزش، این ارزش‌ها در 
ذهن و رفتار دانشجو نهادینه نشود، هدف اصلی آموزش 

پزشکی محقق نخواهد شد.
ظفرقندی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به 
وضعیت فعلی نظام دستیاری پزشکی ادامه داد: چالش‌های 
مربوط به دستیاران با بخشنامه حل نمی‌شود. این موضوع 
نیازمند گفت‌وگوی مستقیم، بررسی دقیق در سطح 
بیمارستان‌ها و همکاری نزدیک گروه‌های آموزشی است. 
هر دانشگاه باید با شناخت دقیق شرایط خود، برای بهبود 

محیط آموزشی و حمایت از دستیاران برنامه‌ریزی کند.

بارشی  سامانه  فعالیت  از  هواشناسی  سازمان 
در بخش‌های مختلف کشور طی امروز تا دوشنبه 

خبر داد. 
در اطلاعیه سازمان هواشناسی، برای امروز شنبه 
رگبار باران، رعد و برق، وزش باد شدید موقت، در برخی 
نقاط گردوخاک، در ارتفاعات و مناطق سردسیر بارش 
برف، در نقاط مستعد بارش تگرگ در آذربایجان غربی، 
آذربایجان شرقی، اردبیل، کردستان، کرمانشاه، لرستان، 
ایلام، زنجان، همدان، مرکزی، خوزستان، کهگیلویه و 
بویراحمد، چهارمحال بختیاری، نیمه غربی اصفهان، 
ارتفاعات استان‌های تهران، البرز و قزوین، و همچنین 
در روز یک‌شنبه برای آذربایجان شرقی، آذربایجان 
غربی، اردبیل، کردستان، کرمانشاه، لرستان، همدان، 
ایلام، زنجان، قزوین، خوزستان، شمال غرب چهارمحال 

بختیاری، ارتفاعات استان‌های البرز و تهران پیش‌بینی 
شده است. این وضعیت روز دوشنبه برای آذربایجان غربی، 
آذربایجان شرقی، اردبیل، گیلان، مازندران، کردستان، 
کرمانشاه، زنجان، قزوین، البرز، تهران، همدان، شمال 

استان‌های ایلام و لرستان قابل انتظار است.
فعالیت این سامانه بارشی می‌تواند باعث لغزندگی 
جاده‌ها، احتمال جاری شدن روان آب، احتمال طغیان 
رودخانه‌های فصلی، احتمال تند بادهای لحظه‌ای، احتمال 
صاعقه، احتمال آب‌گرفتگی معابر، کاهش دید افقی، 
وزش باد شدید موقتی، احتمال سقوط سنگ و اشیا از 
ارتفاعات و احتمال خسارت به سازه‌های سبک و صنعت 

کشاورزی شود.
سازمان هواشناسی در این شرایط نسبت به عدم 
توقف در حاشیه و بستر مسیل‌ها و رودخانه‌ها، احتیاط در 

جابه‌جایی عشایر کوچ‌رو، احتیاط در سفرهای بین شهری، 
خودداری دامداران از چرای دام در مناطق مرتفع یا دره‌ها 
در زمان رخداد ناپایداری‌ها، آمادگی دستگاه‌های اجرائی و 
امدادی، پاکسازی دهانه پل‌ها، لایروبی کانال‌ها و آب‌روها، 
عدم توقف در اطراف درختان فرسوده و ساختمان‌های 
نیمه کاره و جابه‌جایی محصولات کشاورزی برداشت شده 
به مکان‌های مسقف، عدم سم‌پاشی و محلول پاشی باغات 

و مزارع، توصیه کرده است.
پیش‌بینی رگبار و رعد و برق در تهران

از سوی دیگر، اداره کل هواشناسی استان تهران با 
صدور هشدار هواشناسی سطح زرد از نفوذ و فعالیت 

سامانه بارشی از ظهر شنبه تا پایان یکشنبه خبر داد.
نفوذ و فعالیت این سامانه جوی بعضی ساعت‌ها 
در نیمه شمالی و غربی استان تهران به ویژه دامنه و 

ارتفاعات شمال غرب، بارش باران، گاهی رگبار و رعد و 
برق به همراه دارد.

این شرایط لغزندگی معابر و خیابان‌ها و جاده‌ها، امکان 
اختلال موقت در حمل‌ونقل به ویژه در دامنه‌ها و ارتفاعات 
و مسیرهای کوهستانی و گردنه‌ها، بالا آمدن موقت سطح 
آب رودخانه‌ها و سیلابی شدن مسیل‌ها، گاهی مه و 
محدودیت دید و احتمال رخداد صاعقه را به همراه دارد.

همچنین بارش تگرگ، در ارتفاعات بالادست و 
قله‌ها بارش برف و گاهی کولاک برف، خطر لغزش و 
سقوط سنگ و رانش زمین در نواحی کوهستانی، کاهش 
محسوس دما به‌ویژه در نیمه شمالی و در نیمه جنوبی در 
بعضی ساعت‌ها وزش باد نسبتاً شدید تا شدید با احتمال 
گرد و خاک و گاهی رگبار باران با احتمال رعد و برق 

دور از انتظار نیست.

تعداد جان‌باختگان سانحه رانندگی منجر به آتش‌سوزی 
شامگاه پنجشنبه محور قلعه‌گنج به رمشک در کرمان، به 

۱۳ نفر رسید.
براساس گزارش اولیه پلیس راه، این سانحه زمانی رخ داد که 
یک وانت حامل سوخت قاچاق بر اثر انحراف به چپ با خودروی 
پژو برخورد کرد و سپس یک دستگاه پراید نیز با وانت تصادف کرد.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی جیرفت روز جمعه به ایرنا گفت: 
از مجموع جان‌باختگان این حادثه، هشت نفر سرنشین خودروی 
سواری پژو، سه نفر سرنشین پراید و ٢ نفر سرنشین وانت حامل 
سوخت قاچاق بودند. یکی از مصدومان پس از انتقال به بیمارستان 

جان باخت و آمار فوتی‌ها به ۱۳ نفر رسید.
سمیه خوبیاری، دهیار روستای توریگ که سرنشینان پژو اهل 
این روستا است نیز گفت: در میان سرنشینان پژو، چهار زن، دو 
مرد و دو کودک حضور داشتند؛ یکی از چهار زن باردار بوده و دو 

کودک جان‌باخته نیز سه‌‌ساله و ۶ساله بودند.

در جنوب کرمان

آتش‌سوزی بر اثر برخورد خودروی حامل سوخت قاچاق 
با 2 خودروی سواری 13 کشته برجا گذاشت

پیش‌بینی فعالیت سامانه بارشی در بخش‌های مختلف کشور از امروز

وزیر بهداشت خبر داد

افزایش 100 درصدی ظرفیت رشته‌های پزشکی و دندانپزشکی در 4 سال گذشته

پژوهشگر اعتیاد:

سوداگران مرگ با افزایش ناخالصی به مواد مخدر دنبال افزایش حاشیه سودشان هستند

معاون وزیر بهداشت هشدار داد

سن ابتلا به دیابت نوع ۲ به ۲۰ سال رسید

دو فرد که با سوءاستفاده از لباس نظامی 
با همراه داشتن یک پرچم در متروی تهران 

خبرساز شده بودند، دستگیر شدند.
به گزارش خبرگزاری فارس، دو فرد با پوشش 

نظامی ارتش و نمایش پرچم با نشان شیر و خورشید 
و همراه داشتن یک بلندگو در یکی از ایستگاه‌های 
متروی تهران دستگیر شدند. تصاویر این اقدام در 
فضای مجازی منتشر شده بود. بررسی‌ها نشان 

می‌دهد مشخصات این دو فرد با هیچ‌یک از پرسنل 
نیروهای مسلح تطابق ندارد و آنان هیچ‌گونه عضویتی 
در ارتش و نیروهای مسلح ندارند. این ویدیو در مراحل 
اولیه انتشار، از یک کانال یوتیوب با نام موساد منتشر 

شده است. طبق تصاویری که از فیلم ضبط‌شده در 
فضای مجازی منتشر شده است، اقدام این افراد در 
مترو با واکنش منفی و برخورد مردم حاضر در محل 

مواجه شده بود.

2 عامل سوءاستفاده از لباس ارتش در مترو تهران دستگیر شدند


